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Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opc¢éo correta. Escreva na folha de respostas o nimero do item
e a letra que identifica a opcdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacfes necessarias.
Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagédo, apresente sempre o valor exato.

é igual a 324.

Qual é o0 maior elemento dessa linha?

(A) 75582

2.1. Admita que:

(B) 92378 (C) 43758

+ 70% dos finalistas eram rapazes;

* havia tantas raparigas da FF como raparigas de outras escolas;

2
* de entre os rapazes, = eram de outras escolas.

(D) 48 620

Escolhe-se, ao acaso, um dos finalistas da FF que fizeram a viagem na P&scoa.
Determine a probabilidade de ele ser um rapaz.

Apresente o resultado na forma de percentagem, arredondado as unidades.

2.2. Numa das viagens de autocarro, nove finalistas sentaram-se
em nove lugares na parte de trds do autocarro, sendo a
Leonor, o Martim e a Paula trés desses finalistas.

Como se pode ver no esquema ao lado, ha cinco lugares na ’ .

zona | e quatro lugares na zona Il (2+2).
De quantas maneiras se podiam ter sentado os nove finalistas se a Leonor e a Paula quisessem ficar juntas,

ou na zona | ou na zona Il, e o Martim nao ficasse na mesma zona delas?

Numa certa linha do tridngulo de Pascal, sabe-se que o produto entre os dois primeiros e os dois Ultimos elementos

Finalistas da Escola Secundaria de Francisco Franco (FF) e de outras escolas fizeram uma viagem na P4scoa.
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Resolva o0s itens seguintes sem recorrer a calculadora.

3. Considere a regido do plano complexo na figura junta. I Im(z2)
Qual das condicdes seguintes pode definir, no conjunto dos numeros
complexos C, a reta da figura?
(A) z ‘I‘ VAR 3 RE(g)
B)z+z=-—3 0]
(C)Re(z)XIm(z)—3=0
(D) Re(z) XIm(z)+3=0
Exercicios
de
MATEMATICA A
4, Considere o nimero complexo Z cujo afixo esta no quarto quadrante. para preparar o
B _ _ o .
Sabendo que |z|=24/15 A Re(z) = —3Im(z), determine z na forma algébrica. Exame Nacional de
2024
(inclui 3 provas modelo)
Considere, em C, conjunto dos nimeros complexos, os nimeros w; = — 5+ 3i e w, = bi, com b < 0.
Complete o texto seguinte, selecionando a opcéo correta para cada espaco, de acordo com as condi¢des dadas.
Escreva, na folha de respostas, apenas cada um dos numeros, |, I, Ill e IV, seguido da opg¢éo, a), b) ou c),
selecionada. A cada espaco corresponde uma s6 opcéo.
2w
Seb=—1, =2 ¢ iguala __| e, sendo w, uma das solu¢des da equacao 22+ (B3+2i)z—1+3i=0,
w
1
a outra solucéo é __1
w;+ w,=2a—2i seesbése __lll
|w2 X w1| =34 seesOse__IV
I Il 1 v
1 1. . _ 5 _ _
a) 5 — 3l a)3—i Qa=—5/Nb=—=5 lab=—+/34
3 5. . _ 3 _ —
b)ﬁ—ﬁz b) -3 —i b) a= 2/\b— 3 |b)b=—1+/26
c)%-l—%i c) V1—3i c)a=%/\b=—5 c) b=—+/14
_;2n
6. Considere, em C, conjunto dos nimeros complexos, o nimero z = 2e 3 .

N 2
. . . — .2
6.1. Considere o nimero complexo W de médulo % e onde um seu argumento € — % .
l
Verifigue se 0s nUmeros Z e W séo iguais.
. , , z n. ,
6.2. Determine o menor nimero natural N para o qual o0 nimero complexo (T—!—z) € um numero real e

determine-o.
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7. Na figura ao lado, esta representado, no plano complexo, o octégono Im(z)
[ABCDEFGH] inscrito numa circunferéncia centrada na origem. C B
Os vértices do octégono sao os afixos das raizes de indice N de um certo
nimero complexo Z. T A
s D
Sabe-se que A é o afixo do nimero complexo z 4 = 2e 6 . R
Seja z~ 0 numero cujo afixo é o vértice C. O H Re(z)
Sem recorrer a calculadora, determine, na forma algébrica, o nimero E
ze X (2—1) G
F
8.  Seja h afungao, de dominio ]0, %[ , definida por /(x) = cosx — cos (2x) .
Pretende-se determinar as abcissas dos pontos de inflexdo do gréafico de h.
Qual é a equacdo a resolver?
(A) 4sen(2x) =senx (B) 2sen(2x)=senx (C) 4cos(2x)=cosx (D) 2cos(2x)= cosx
x—1 se 0<x<1
sen (2x — 2)
1
9.  Considere a funcéo f, de dominio R™, definida por f(x)=< 7 se x =1
¥ 1
— se x >1
x°—
Resolva o0s itens seguintes sem recorrer a calculadora. Exercicios
9.1. Estude a continuidade de fem x =1. dﬂ
9.2. Resolva,em ]1, + o[, aequacio f (x)= T para preparar o
N Exame Nacional de
Apresente a solugéo na forma x = Ina , sendo a um niimero real positivo. 2024
(inclui 3 provas modelo)

ex+2
se x <0

10. Seja g a fungéo, de dominio R\{0}, definida por g (x) = X
Inx —2x%+3x se x>0
Resolva os itens seguintes sem recorrer a calculadora.
10.1. Estude o gréafico da fungdo g quanto a existéncia de assintotas verticais.
10.2. Escreva a equagao da reta tangente ao grafico de g no ponto de abcissa —2.

10.3. Estude, nointervalo ]0, + o[, a funcéo 0 quanto & monotonia e quanto a existéncia de extremos relativos,
e determine, caso existam, esses extremos.

Na sua resposta, apresente o(s) intervalo(s) de monotonia.
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11. No referencial o.n. XOy da figura, esta representado parte do y4
grafico da funcéo h, de dominio R, definida por

h(x)=3- 1o h

Considere os pontos do eixo OX, A de abcissa % e B de abcissa
superior a 7 -

Considere ainda que um ponto P, de abcissa igual a de B, se
desloca no primeiro quadrante sobre o gréafico da fungéo h. P

Recorrendo as capacidades gréficas da calculadora, determine a
abcissa de P de modo que a area do triangulo [ABP] seja igual
ab.

Na sua resposta:
— apresente uma equacao que lhe permita resolver o problema;

— reproduza, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) fungcéo(des) .
visualizado(s) na calculadora que Ihe permite(m) resolver a ol A B X
equacao;

— apresente o valor pedido arredondado as centésimas.

12. Admita que o nimero de animais numa quinta é dado, apds t anos, aproximadamente por
A(t)= AO x e 52t, sendo AO 0 ndmero de animais no inicio da contagem.

Pode concluir-se que, todos o0s anos, a populacdo de animais na quinta cresce,

aproximadamente:
(A) 68% (B) 52% (C) 24% (D) 60%

In?(x+2)—ax+1
x+1

13. Considere a funcéo f, de dominio ]R+, definida por f (x) = , sendo a um ndmero real.

Sabe-se que ¥ = 5 é a equacdo da assintota do gréfico de f. R
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COTAQOES
Item
Cotagéo (em pontos)
1. 21. 2.2. 3. 4, 5. 6.1. 6.2. 7. 8. 9.1. 9.2. | 101. | 10.2. | 10.3. | 11. 12. 13.
8 12 12 8 12 8 12 13 13 8 12 12 12 12 13 12 8 13 200
Exercicios
de
MATEMATICA A
para preparar o
Exame Nacional de
2024
(inclui 3 provas modelo)
Formulario
) ) (eu) r— ureu

Trigonometria

sen(a + b) =senacosb + senbcosa

cos(a + b) = cosacosb — senasenb

Regras de derivacéao

(w+v)=u+v'

(wv)' =uv+uw'

(¥) -

W) =nu""'u'" (neR)

u

1%

u'v—uv'

v2

(senu)' =u'cosu

(cosu)' = -u'senu

!

tgu)' =
(tgu) cos’u

n _in0

Complexos
:p e

(pe™)”
.0+ 2kn

ke{0,.,n—1}eneN

(@) =u'a*Ina (aeR"\{1})

!

e
(Inu)' = ”

r_ u' +
(log,u)' = Tina (ae R"\{1})

Limites notaveis
lim<l+ %) =e (neN)

senx

lim =1
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